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Niederschrift  Nr. 6 
 

(Wahlperiode 01.04.2016 - 31.03.2021) 
 
über die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung vom Freitag, den 03. Feb-

ruar 2017, 20:15 Uhr im Kleinen Saal des Bürgerhauses Waldkappel, Leipziger 

Straße 34. 

 
Anwesend: 1. Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller, 

2. die Stadtverordneten Matthias Gesang, Dieter Sandrock, Peter 
Wennemuth, Werner Lambach, Siegfried Brandl, Alexander  
Rösing, Elke Triller, Josip Kolar, Alexander Frank, Kathrin Leim-
bach, Niklas Gries, Peter Kniese, Mike Wagner, Christoph Dippel, 
Elvira Bornmann-Edeler, Hans-Peter Möller, Britta Müller, Tobias 
Marth, Torsten Hatt und Andreas Heine. 
 
Es fehlten entschuldigt die Stadtverordneten  
 
Holger Schiller und Irma Böhm. 

 
 

3. Bürgermeister Reiner Adam und die Stadträte Dietrich Müller, 
Heinz-Otto Brandau, Thomas Leutebrand und Christian Aue. 

  
Es fehlten die Stadträte  
 
Frank Koch und Hubert Aha. 

 
 

4. Heidi Hader als Schriftführerin 
 
 

5. 4 Gäste 
 
Die Einladung zu dieser Sitzung erfolgte mit verkürzter Ladungsfrist gemäß § 58 Abs. 
1 der Hessischen Gemeindeordnung (HGO) am 25. Januar 2017 durch Stadtverord-
netenvorsteherin Corinna Müller.  
 
Die Bekanntmachung dieser Sitzung erfolgte gemäß § 58 Abs. 6 der Hessischen 
Gemeindeordnung (HGO) am 26. Januar 2017 in der „Werra-Rundschau“ und am  
02. Februar 2017 in den „Waldkappeler Nachrichten“. 
 
Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller eröffnete die Sitzung und stellte die ord-
nungsgemäße Ladung und Bekanntmachung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben, sie wurde auf Be-
fragen der Vorsitzenden einstimmig angenommen.  
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T a g e s o r d n u n g : 
 

1. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2017 und Investitionspro-

gramm für die Jahre 2016 bis 2020 der Stadt Waldkappel 

  Einbringung und Beratung des Entwurfs 

 

2. Haushaltssicherungskonzept für das Haushaltsjahr 2017 

  Einbringung und Beratung des Entwurfs 

 

3. Anfragen 

 

4. Magistratsbericht 

 
 
 
 
 

T a g e s o r d n u n g : 
 
1. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2017 und In-

vestitionsprogramm für die Jahre 2016 bis 2020 der Stadt Waldkappel  

 Einbringung und Beratung des Entwurfs 

 
Beschluss:  einstimmig 
 
Der Entwurf der Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan für das 
Haushaltsjahr 2017 und Investitionsprogramm für die Jahre 2016 bis 2020 der 
Stadt Waldkappel wird zur weiteren Beratung an den zuständigen Haupt- und 
Finanzausschuss verwiesen. 
 
 
 
 
 
 
 

2. Haushaltssicherungskonzept für das Haushaltsjahr 2017 

 Einbringung und Beratung des Entwurfs 
 
 Beschluss:  einstimmig 

 
Der Entwurf des Haushaltssicherungskonzepts für das Haushaltsjahr 2017 wird 
zur weiteren Beratung an den zuständigen Haupt- und Finanzausschuss ver-
wiesen. 
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3. Beantwortung von Anfragen 
 
 Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 
 
4. Magistratsbericht 
 
 Bürgermeister Reiner Adam berichtete wie folgt: 
 
 
 
 

Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin, 

sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete, 

Auftragserteilungen 
 
Der Magistrat hat in der Zeit vom 16. Dezember 2016 bis 02. Februar 2017 folgende 
Aufträge vergeben: 
 

 den Auftrag für einen neuen Farbanstrich der Fenster im „Alten Amtsgericht“ im 
Stadtteil Bischhausen zum Angebotspreis in Höhe von 9.400,99 €, 

 

 den Auftrag für ein neues Schutzgeländer an der Teichanlage im Stadtteil Elt-
mannsee zum Angebotspreis in Höhe von 17.879,39 €, 

 

 den Auftrag für die Sanierung des Hochbehälters in Waldkappel „Am Hassel“ 
zum Angebotspreis in Höhe von 31.128,85 €, 

 

 den Auftrag für die Ersatzbeschaffung von Spielgeräten für die Spielplätze in den 
Stadtteilen Hetzerode und Hasselbach zum Angebotspreis  in Höhe von insge-
samt 2.606,10 €, 

 

 den Auftrag für Ersatzbeschaffungen von Motorgeräten für den Bauhof zum An-
gebotspreis in Höhe von 3.265,00 €, 

 

 den Auftrag zum Kauf einer Schieberdrehmaschine zum Angebotspreis in Höhe 
von 5.609,66 €, 

 

 den Auftrag zur Belieferung städtischer Liegenschaften mit Heizöl im Gesamtbe-
trag von insgesamt 14.517,98 €, 

 

 den Kauf von neuen Wasserzählern für das Jahr 2017 zum Angebotspreis in Hö-
he von 6.490,80 €, 
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 den Auftrag zur Lieferung von Dieselkraftstoff für die Bauhoffahrzeuge zum An-
gebotspreis in Höhe von 2.037,40 €. 

 
Ich bitte weiter zu berücksichtigen, dass wir bis zur Haushaltsgenehmigung durch die 
Kommunalaufsicht,   die Bestimmungen des §§ 99 der Hessischen Gemeindeordnung 
(HGO) – Vorläufige Haushaltsführung“ – zu beachten haben. 
 
Mit der Prüfung der Jahresabschlüsse der Jahre 2010 bis 2012 wird in der kommen-
den Woche begonnen. Jetzt sind noch kurzfristig die Jahresabschlüsse 2013-2015 zu 
erstellen. 
 

Informationen aus dem Magistrat und der Verwaltung 

Personalveränderungen: 
 
Nach der letzten Stadtverordnetenversammlung haben sich zwischenzeitlich einige 
personelle Entscheidungen ergeben. 
 
Wie bereits angekündigt haben wir Anfang Januar Vorstellungsgespräche mit 12 Be-
werberinnen und Bewerber um die Stelle einer(s) Fachangestellten für Bürokommuni-
kation (oder einer vergleichbaren Tätigkeit) geführt. Eingestellt wurde Frau Carina Eg-
gert, welche ihre Tätigkeit bei der Stadt am 1. Februar 2017 begonnen hat. 
 
Ebenfalls eingestellt wurde ein Auszubildender für den Ausbildungsberuf zum „Verwal-
tungsfachangestellten“ zum 1. August 2017. Von 6 eingeladenen Bewerbern waren 5 
erschienen. Der Magistrat hat sich für Herrn Markus Munk aus Eschwege entschie-
den.  
 
Zur Unterstützung des Bauhofes für den Winterdienst wurde Herr Axel Schulz befristet 
bis zum 31. März 2017 eingestellt.  
 
Frau Brigitte Jacob und Herr Horst Zientek stehen uns als Mitarbeiter ab diesem Jahr 
nicht mehr zur Verfügung, da sie Rentenbescheide erhalten haben.  
 
In Anbetracht dass die letzte Sitzung erst am 16. Dezember 2016 war, fällt mein Ma-
gistratsbericht dieses Mal etwas kürzer aus und ich möchte diese Chance nutzen, 
Ihnen noch einige andere Informationen zukommen zu lassen. 
 
Die vorgesehene Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses zur Beratung des 
Haushaltes und des Haushaltssicherungskonzeptes ist um ein Woche auf Donnerstag, 
den 23. Februar 2017, Beginn 19:00 Uhr verschoben worden. 
 
Des Weiteren möchte ich Ihnen das Ergebnis zu einem Beschluss der Stadtverordne-
tensitzung vom 18. Juli 2014 darstellen und vorführen. 
 
In dieser Sitzung wurde der Magistrat beauftragt, die Möglichkeit des Einsatzes von  
eBook Readern oder alternativen Möglichkeiten für die Mandatsträger der Stadt Wald-
kappel zu überprüfen und das Ergebnis zur abschließenden Beratung dem Haupt- und 
Finanzausschuss mitzuteilen. Mit dem Antragsteller, der CDU Fraktion, wurde verein-
bart hiermit bis zur neuen Legislaturperiode und der neuen Internetplattform der Stadt 
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Waldkappel zu warten. Gemeinsam wurde zwischenzeitlich eine Intranetlösung über 
unsere Homepage favorisiert, wo jeder sein eigenes Gerät nutzen kann, da ein eBook 
Reader von der Bildfläche als zu klein angesehen wird.  
 
Zukünftig können Sie sich Ihre Unterlagen direkt auf der Homepage der Stadt Wald-
kappel ansehen, auf ein Gerät Ihrer Wahl herunterladen oder aber auch einfach nur 
ausdrucken.  
 
Die Zugangsberechtigung hierzu erhalten Sie in den nächsten Tagen, mit Ihrem per-
sönlichen Passwort.  
 
Bis auf weiteres werden wir jedoch noch zweigleisig fahren, das heißt die Unterlagen 
im Internet einstellen und Ihnen die Unterlagen wie bisher in Papierform zur Verfügung 
stellen, bis eine abschließende Lösung gefunden worden ist.  
 
Die Handhabung möchte ich Ihnen kurz in „LIVE“ vorführen. 
 
Als weitere Information möchte ich Ihnen heute Abend ein weiteres Ergebnis zu einem 
Beschluss der Stadtverordnetenversammlung ebenfalls LIVE vorführen. 
 
Am 13.12.20013 hat die damalige Stadtverordnetenversammlung einstimmig die Be-
reitschaft zur Beteiligung am Aufbau einer regionalen Geodateninfrastruktur – GDI in 
Nordhessen beschlossen. 
 
Teilnehmer sind die Kommunen der Landkreise Hersfeld/Rotenburg, Schwalm-Eder 
und Werra-Meißner. Von den 63 Kommunen dieser Landkreise haben sich 62 betei-
ligt.  
 
Der hierzu erforderlichen öffentlich-rechtlichen Vereinbarung wurde ebenfalls zuge-
stimmt. Die Umsetzung sollte jedoch erst nach Zusage von Fördermitteln des Landes 
Hessen im Rahmen einer IKZ erfolgen. 
 
Dies ist zwischenzeitlich erfolgt und der 1. Teil der Geodateninfrastruktur dieser 3 
Landkreise wurde am Mittwoch dieser Woche öffentlich für Jedermann zugänglich 
gemacht. Es handelt sich hierbei um die Bebauungspläne aller Kommunen, somit 
auch der der Stadt Waldkappel. Diese können Sie ab sofort im Internet einsehen. 
Auch dies möchte ich Ihnen kurz in LIVE vorführen. 
 
Meine Damen und Herren Stadtverordnete,  
meinen heutigen Magistratsbericht möchte ich in Anlehnung an unseren ersten aus-
geglichenen Haushalt seit 1997 mit einem Zitat von einer Frau Anne Hamacher, weite-
re Informationen liegen mir leider nicht vor, beenden.  
 
Dieses lautet wie folgt: 
 

Ein guter Abschied ist notwendige Grundlage 
für einen guten Neubeginn. 
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Wir haben uns heute von negativen Jahresabschlüssen verabschiedet und haben da-
mit hoffentlich eine gute Grundlage für einen besseren finanziellen Neubeginn ge-
schaffen. 
 
Ihnen und Ihren Familien ein ruhiges und erholsames Wochenende.  
 
 
Ende der Sitzung:  21:30 Uhr 

Az.: 001-10  Mü/Ha 

 

 

 

gez.: HEIDI HADER    gez.: CORINNA MÜLLER 

Schriftführer/in                     Stadtverordnetenvorsteherin 

 

 

 

 

 

 

 

Vorstehende Niederschrift über die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 

der Stadt Waldkappel vom 03. Februar 2017 wird hiermit öffentlich bekannt ge-

macht. 

 

Waldkappel, den 16. Februar 2017 

Az.: 001-10  Mü/Ha 

 

 DER MAGISTRAT: 

Reiner Adam, Bürgermeister 

         (Siegel) 


